

цѣли. Смокътъ като погълне жабата, която е два пъти по-голяма отъ главата му, безъ да ште лѣга и лѣжи вдървенъ, като тоага, та чака, докль да се смеле жабата въ силната му водѣница. Съшто така се храни и най-голямата змиа боа; само че тиа нѣкой път погълнита цѣль овенъ. Зимѣ смоцити се събиратъ въ дупки, дѣто не влиза студъ, та лѣжатъ, тамъ на мрѣтвило до пролѣтъ. Смокътъ си съблича кожата петъ пъти въ година та: когато дойде това врѣме, кожа та земе да се бѣли най-напрѣдъ на муцунката, а послѣ смокътъ на смѣкнова, като се провре между камене или прѣзъ нѣкоя междурина. Жеравити, штеркалити и грабливити птици отъ едно ударение съ клонътъ си по главата на смокътъ, убиватъ го отеднажъ, зашто кости ти на чрѣпътъ му не са сраснати по между си.

Женскити смоци прѣзъ августъ мѣсець снисатъ въ листници или въ хралупати дрѣвета до 30 малки найчица, които, намѣсто черупка, иматъ бѣла кожа и са залепени едно за друго съ едно лепливо вешество. Отъ тиа найчица слѣдъ двѣ три недѣли се излуповатъ малки змийчета, които най-напрѣдъ се хранетъ съ чрвейчета и съ насѣкоми, а послѣ, като поотраснатъ зиматъ да ловетъ птичета, мишки и къртици.

Б ѣ л ѣ ж к а. *Влѣкоходни* животни има три отреда: 1. *Гуштерский*, въ който влиза и наше то малко *гуштерче*, което не е никакъ страшно, и страшний жителъ на рѣкити въ горештити страни, *крокодилътъ*, който е съшто гуштеръ, въ много голѣмъ; 2-й отредъ, *змийний*, въ който се намиратъ *неадовити* змии, каквото запр. нашии смокъ и голѣмата змиа боа, и *падовити*, каквито са запр. усойната змиа и люгата, които отъ едно ухаповане уморѣватъ човѣкътъ отеднажъ; 3-й отредъ *влѣкоходни* са *желюти*, които са облѣчени съ твърда кость.

Ж А Б А.

Въ едно блато имало много жаби събрани на едно мѣсто; тии цѣла зима лѣжали въ дълбоката тиня, безъ храна, безъ дишане, на мрѣтвило; тии съновали насно слънце, хубавички мушици, водни растениа и тлѣсти чрвейчета въ същото врѣме, когато отгорѣ на гладката ледена поврѣхнина се пръзали дѣца съ шиви. Нѣто дошла пролѣтъ и ледътъ се стопилъ. Слънце то огрѣло водата и жабити се свѣстили, зели да си протѣгатъ вцепененити члѣнове и да се издигатъ весело нагорѣ. Нѣто вече една си подала главата отъ водата и крѣпка колкото си може, слѣдъ нея друга, третна, и слѣдъ малко гле-